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A. TÉMA A CÍLE PRÁCE: 

Předkládaná práce se zabývá kvantifikací a analýzou úrokových výnosů a nákladů stavebních 

spořitelen. V současné době extrémně nízkých úrokových sazeb jde o zajímavé a aktuální téma. 

B. HODNOCENÍ OBSAHU PRÁCE: 

výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

V první, teoretické části, se autor věnuje obecnému popisu systému stavebního spoření, včetně 

historie a aktuální právní úpravy. 

Rozsáhlejší aplikační část je věnována analýze úrokových výnosů a nákladů jednotlivých spořitelen.  

Autor porovnává průměrné úrokové míry vkladů, úvěrů i volných zdrojů jednotlivých spořitelen. 

Kapitola 2.3 věnovaná jednotlivým stavebním spořitelnám je poněkud rozsáhlá a přehlednosti práce by 

prospělo jiné strukturování dat - například takové, jaké je použito v kapitole 2.4 

C. ÚROVEŇ ZPRACOVÁNÍ: 

výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Rozsah textu i jeho členění odpovídá účelu práce. Autor shromáždil a utřídila odpovídající množství 

údajů a fakt. Použité metody porovnání odpovídají zamýšlenému záměru.  Práce je psána přehledně a 

strukturovaně.  

Nejzávažnějším nedostatkem je formulace závěrů, které jsou sice správné, ale nejsou podloženy údaji a  

není ani naznačeno, jakým způsobem k nim autor došel.  

Příklady: 

str. 19: Tento pokles není způsoben tržními důsledky, ale může za něj sama spořitelna, která se 

dobrovolně zbavila poměrně velké části klientů, kteří u ní drželi vysoce úročené vklady po vázací době. 



2 
 

str. 21: Pokud mají někde spořitelny silnou pozici, tak je to v oblasti poskytování úvěrů na rekonstrukci 

bydlení, kde mohou klientům nabídnout zajímavé možnosti financování. 

str. 23: Největší meziroční pokles salda objemu vkladů nastal mezi lety 2013-2014, což bylo způsobeno 

již zmiňovaným vypovězením velkého množství vysoce úročených smluv. 

Autor pracuje s pojmem "volné zdroje" (rozdíl mezi saldem vkladů klientů a poskytnutých úvěrů). 

Vzhledem k tomu, že tento pojem je pro pochopení celé práce důležitý a není všeobecně znám, bylo by 

vhodné jej definovat. Totéž platí pro "benchmark", se kterým je intenzivně pracováno. Vysvětlení  

benchmarku na  straně 20 není postačující; přesnější zavedení  v závěru (str. 50) přichází příliš pozdě. 

Použití pojmů průměrné úroková náklady (výnosy) pro úrokovou míru není vhodné a může být na 

mnoha místech matoucí. 

D. FORMÁLNÍ NÁLEŽITOSTI: 

výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Práce má logickou strukturu a je doplněna grafy a přehlednými tabulkami. Citace jsou řádně označeny.  

V grafech téměř systematicky chybí popisy os, což je problematické zejména u grafů se dvěma svislými 

osami.  

E. STYLISTICKÁ ÚROVEŇ: 

výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Jazyková a stylistická úroveň je bez výhrad.  

F. SHRNUJÍCÍ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 

Zvolené téma je aktuální a zajímavé. Autor shromáždil řadu údajů a přehledně je utřídil. Z těchto dat 

vyvozuje řadu správných závěrů (např. charakteristiky jednotlivých stavebních spořitelen, jejich silné a 

slabé stránky). Formuluje však také řadu závěrů, které nejsou dostatečně zdůvodněny. 

G. OTÁZKY K OBHAJOBĚ: 

1. Vysvětlete pojem "volné zdroje" a pohovořte o vztahu mezi velikostí volných zdrojů a 

úrokovým ziskem. 

2. Na straně 37 uvádíte, že v případě MPSS může být rostoucí objem volných zdrojů záměrem 

stavební spořitelny. Z čeho tak usuzujete? 

H. DOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NÁVRH KLASIFIKACE: 

Doporučuji obhajobu a ohodnotit známkou velmi dobře. 
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